

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 146 (1394). Воскресенье, 7 декабря 1980 года. Цена 2 коп.

ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

Завершающий месяц десятой пятилетки вышел на финишную прямую. Пройдет двадцать шесть дней, и эстафету ударной вахты примет пятилетка одиннадцатая.

Небывалой мощи достиг экономический потенциал Страны Советов. Она занимает первое место в мире по производству стали, нефти (включая газовый конденсат), железной и марганцевой руд, кокса, минеральных удобрений, цемента, тепловозов и электровозов, многих других видов продукции.

Крупный шаг вперед сделан в развитии сельскохозяйственного производства. В текущем пятилетии впервые среднегодовой сбор зерна превысил двести миллионов тонн.

«Каждая пятилетка рождает своих героев, — говорил на октябрьском [1980 г.] Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев. — Не составляет исключения и нынешняя».

Выступая на XII городской партийной конференции с отчетом о работе ГК КПСС, первый секретарь горкома партии В. А. Проценко назвал героями пятилетки многих тружеников земли североморской. Среди них — экипаж траулера-рефрижератора «Верхнедвинск», бригада слесарей по ремонту топливной аппаратуры Терiberских СРМ, руководит которой Н. А. Фокин, бригада плотников Ретинской базы АСПР В. А. Капицы, бригада коммуниста А. С. Мудрука и многие, многие другие. План десятой пятилетки, как отмечалось на конференции, досрочно выполнили десятки коллективов цехов, участков, бригад, ферм, промысловых кораблей и более 400 североморцев. В их честь звучали теплые слова благодарности и в докладе, и в выступлениях делегатов.

Опыт лучших учит нас уверенно и настойчиво добиваться наивысших результатов ценой минимальных затрат. Лидеров соревнования много, но вместе с тем у нас больше «серединок». Вдумайтесь в эти цифры. По стране примерно 8—12 процентов составляют передовики, 3—7 процентов — отстающие, основная же часть — «середики». Какой же огромный резерв повышения производительности труда таится здесь! И творческая, и общественная активность, и жизненная позиция, наконец. Использовать все это для дальнейшего роста производства, улучшения качества выпускаемой продукции, укрепления трудовой и производственной дисциплины — это ли не фронт работ партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций! Показать «середику» крупным планом, мобилизовать его на ударный труд, вывести на уровень передовиков — вот важная политико-воспитательная задача всех идеологических звеньев.

В Североморске и пригородной зоне поддержана инициатива передовых коллективов страны, работающих под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель!». Поддержана, но не везде. Там, где к этому движению подошли творчески, например, на предприятиях г. Полярного, поселков Росляково, Вьюжный, — там и результат налицо. Там же, где и делу отнеслись формально, ограничились всего лишь призывом — там кроме компрометации важного дела ничего и не увидишь. Об этом также говорилось с трибуны XII партийной конференции. Необходимо повернуть работу так, чтобы каждая неделя предсезонного соревнования давала новые плоды творчества, поднимала еще выше энтузиазм людей.

Конечно, для этого надо работать всем партийным звеньям: от рядового коммуниста до партийного бюро и парторганизации в целом. Этого требуют интересы страны, а значит, и интересы каждого ее труженика.

До конца года, пятилетки в целом, осталось не так уж много времени. Вот почему сегодня и в последующие дни необходимо оперативно и всесторонне разбираться с положением дел в каждом соревнующемся коллективе, правильно оценить недостатки, в главное — добиться резкого улучшения хода предсезонской вахты, повышения ее темпов, качества и эффективности труда.

И здесь, как никогда, следует полнее использовать опыт передовиков, шире распространять их методы труда, всесторонне привлекать наставников, повысить гласность соревнования.

Сегодня все силы должны быть направлены на то, чтобы ударно завершить нынешний год и обеспечить отличный старт первому году одиннадцатой пятилетки.

В печати опубликован проект ЦК КПСС и XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Изучить этот важный документ, провести его обсуждение в рабочих коллективах, наметить новые рубежи на 1981 год — вот еще одна важная задача в деятельности партийных организаций города и пригородной зоны.

Пусть каждый день предсезонской трудовой вахты будет только ударным!



ОТ ИМЕНИ БРИГАДЫ

Недавно коллектив нашего комбината нерудных ископаемых рапортовал о выполнении производственного задания десятой пятилетки. Это произошло накануне важнейшего события в жизни нашей Родины — выхода в свет Постановления ЦК КПСС «О проекте ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Этот исторический документ, который в своей бригаде мы читали с радостью и волнением, по-настоящему воодушевляет, вселяет гордость за великую социалистическую страну, уверенно идущую к светлому будущему — коммунизму.

Грандиозны планы ленинской партии в области капитального строительства, а ведь мы имеем к этому самое прямое отношение. Продукция, что выходит из цехов комбината

ПРЕДСТАВЛЯЕТЕ, избрали меня председателем цехового комитета. Вначале я немного испугалась, даже хотела отказаться. Ответственность-то большая. Ну, а сейчас думаю — надо справляться с делом, — так говорит Наталья Власюк о последнем событии в своей жизни.

А в основном ее рассказ — о коллективе, о девчонках бригады, с которыми она работает в цехе:

— Мы все дружим! Натальины слова сказаны не впустую. Они делают общее дело, заботы и радости делят пополам. Все лучшее связано у Наташи с ее бригадой.

Совсем юной девчонкой она закончила профессионально-техническое училище. С тех пор ни разу не пожалела о выборе. Эти годы были для нее плодотворными: достигла высокого профессионального мастерства, постигла «тайны» своей профессии.

Их бригада теперь носит звание комсомольско-молодежного коллектива. — Сама я недавно выбыла из комсомольского возраста, — с легкой грустью говорит Наташа.

С комсомольской жизнью у нее связаны лучшие воспоминания. В прошлые годы она была инициатором многих интересных дел в своем коллективе. Добрая слава о нем росла быстро. Наташа и ее подружки стремились трудиться так, чтобы перевыполнять производственные задания, рационально использовать каждую минуту рабочего времени, заботились о качестве изготавливаемых изделий.

— Сейчас сменная норма нашей бригады — одиннадцать бриок, — продолжает Наташа.

Совещание в ЦК КПСС

В Центральном Комитете КПСС состоялось совещание руководителей центральных газет, журналов, телевидения и радиовещания, издательства, информационных агентств, других идеологических учреждений, заведующих отделами пропаганды и агитации ЦК Компартий союзных республик, ряда крайкомов и обкомов КПСС.

Были рассмотрены задачи средств массовой информации и пропаганды, идеологической работы в связи с развертыванием всенародного обсуждения проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

С докладом выступил секретарь ЦК КПСС В. И. Долгих. В работе совещания принял участие секретарь ЦК КПСС М. В. Зимянин.

(ТАСС).

ОДОБРЯЕМ!

Как и весь советский народ, североморцы единодушно одобряют проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

нерудных ископаемых, это составная часть всех деталей крупнопанельного строительства.

В проекте ЦК КПСС, в частности, говорится: «Направлять капитальные вложения в первую очередь на реконструкцию и техническое перевооружение предприятий и на завершение ранее начатых строек. Строительство новых и расширение предприятий начинать в том случае, если потребности народного хозяйства в данном виде продукции не могут быть обеспечены за счет улучшения использования действующих производственных мощностей с учетом их реконструкций и технического перевооружения».

Мы единодушно пришли к мнению, что это совершенно правильное решение. Взять, к примеру, такой факт: на участке выпуска щепы люди нашей бригады внедрили десять рационализаторских предложений. В итоге производительность технологической линии повысилась приблизительно на 15 процентов.

А. ВЕЛИЧКО,
бригадир ремонтников.

ПРИНЯЛИ СЕРДЦЕМ, ДОКАЖЕМ ДЕЛОМ!

Все труженики нашего коллектива автомобилистов сердцем восприняли проект ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Приложим все силы и энергию для выполнения основной задачи транспортников — полного и своевременного удовлетворения потребностей народного хозяйства и населения в перевозках, повышения эффективности и качества работы транспорта.

В. ВОРОНОВ,
член КПСС.

Имя в Книге трудовой славы

УТВЕРЖДЕНИЕ



Надо сказать, условия труда требуют улучшения. Бригада теснится в углу цеха, девушки работают, почти касаясь друг друга локтями. Но работают хорошо. Под их умелыми руками куски раскроенной ткани приобретают форму, становятся изделием. — В производственном процессе мы тесно взаимосвязаны, — поддерживает разговор Светлана Тарасова, — друг от друга зависим. Если хоть одна из нас задержит работу, то будут ждать все остальные. Конечно, стараемся не подводить коллектив.

Наташу Власюк чаще называют Натальей Павловной, доверяют ей самые серьезные дела. За эти годы она сумела утвердить себя в бригаде, заслужить уважение окружающих. Мягкая, спокойная, она в сложной ситуации умеет проявить настоящий характер. Возросла у нее и требовательность к себе.

— Только вот не хватает

времени в таких коротких сутках, — улыбается Наташа. — Готовлюсь к профсоюзному собранию, нужно искать людей для оформления уголка цехового комитета.

Работа портнихи, общественные заботы, семья... Однако, несмотря на занятость, она носит к любому делу как она не привыкла.

Имя Натальи Павловны Власюк занесено в Книгу трудовой славы Североморска и пригородной зоны. Это не только ее успех, это успех всего коллектива, награжденного грамотой той горкома ВЛКСМ, не раз выходящего победителем в социалистическом соревновании. Сейчас в бригаде объявлена трудовая вахта «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель». Еще лучше, с большей отдачей работают в эти дни все девчата. И среди них — Наталья Власюк.

В. НЕКРАСОВА,
НА СНИМКЕ: Н. П. Власюк.
Фото Ю. Клековина.

XII городская
партийная
конференция

Из выступлений делегатов



А. Ф. ШАРОВ — первый секретарь горкома ВЛКСМ.

— В отчетном докладе городского комитета партии была дана высокая оценка деятельности городской комсомольской организации. Залог всех наших успехов в партийном руководстве комсомолом, в постоянном внимании со стороны городского комитета партии, первичных партийных организаций к нуждам и заботам комсомольцев.

Много внимания горком ВЛКСМ, комитеты комсомола уделяют подготовке к очередному партийному съезду.

Все первичные комсомольские организации, комсомольско-молодежные коллективы включались во Всесоюзную эстафету комсомольских дел «Десятой пятилетке — ударный финиш!», «XXVI съезду КПСС — достойную встречу!», встали на трудовую вахту «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель!».

И сегодня мы с гордостью можем рапортовать делегатам партийной конференции, что 28 комсомольско-молодежных коллективов, более 400 молодых производственников досрочно выполнили плановые задания десятой пятилетки. Среди них КМК В. В. Красикова, Н. Н. Цыбина, А. Н. Плаксина, В. А. Демидова, Н. Ф. Вродеко и Ю. К. Березина.

Более 1800 юношей и девушек удостоены высокого звания «Ударник коммунистического труда».

На комсомольско-молодежном субботнике в июне этого года было заработано и перечислено в фонд «Солидар-

В. Н. СМОЛЬСКАЯ — участковый врач городской поликлиники, секретарь партийной организации центральной районной больницы.

— Здоровье советского народа — бесценное богатство нашей страны. Поэтому вопросы его охраны и улучшения постоянно находятся в центре внимания Коммунистической партии и Советского правительства.

В докладе первого секретаря горкома партии товарища Проценко приведены цифры, характеризующие работу медицинских учреждений города и пригородной зоны. Я думаю, нет нужды их повторять. Остановлюсь только на том, что создание центральной районной больницы существенно изменило функции аппарата управления. Круг вопросов, которые теперь стоят перед руководителями больниц, отделений, подразделений, значительно расширился, особенно возросла задача поликлиник, стационарных отделений, а также ведущих специалистов.

Что же нами уже сделано по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР?

Первое — с 22 января текущего года организован бригадный метод работы, который позволяет вести комплексное

наблюдение за больными; второе — организовано «диагностическое» бюро за счет изыскания внутренних резервов; третье — произведено разукрупнение терапевтического участка; четвертое — открыт кабинет функциональной диагностики и укомплектована ставка врача кабинета; пятое — увеличилось число посещений к врачам с 12.000 в 1979 году до 14.600 в 1980 году.

Благодаря введению системы предварительной самозаписи удалось, несмотря на увеличение посещений в поликлинику, более планомерно регулировать нагрузку персонала.

В отчетном периоде была активизирована помощь сельским труженикам: на село выезжали бригады специалистов, проводились профосмотры, улучшилось оказание консультативной и методической по-

мощи лечебно-профилактическим учреждениям пригородной зоны и побережья.

Партийное бюро не упускает из-под контроля организацию санпросветработы, во время выездов бригад прочитано 173 лекции на медицинские темы, лекции и беседы проводил практически каждый второй врач.

Решать вопросы лечебно-профилактического плана без грамотных кадров практически невозможно. Партийное, административное, общественные организации вопросы работы с кадрами, повышения их профессионального мастерства держат на постоянном контроле.

В соответствии с планом 1979—1980 годов 22 врача прошли обучение в институте усовершенствования, 20 обучались

тальный пример. Директор Терберского рыбозавода В. Е. Москалюк издала такой приказ: «На слесаря Баранова с 01.01.80 года возложить обязанности начальника народной дружины с доплатой 15 рублей в месяц...». Этим приказом,ряду с нарушением демократических принципов образования руководящих органов добровольных дружин, государству причинен материальный ущерб.



Успешное выполнение поставленных партийных задач во многих отношениях новых задач об искоренении преступности, нарушении законов, ликвидации порождающих их причин было бы невозможно без перестройки всей нашей работы в этом направлении на новых, более высоких организационных началах.

Рассматривая и оценивая с этих позиций состояние борьбы с преступностью и нарушениями законов в городе Североморске и пригородной зоне, следует отметить, что за последние годы обстановка складывалась не совсем удачно. В определенной мере этому способствовало и то, что в ряде случаев допускались искажения отчетности о преступности, просчеты и недооценки существовавшего положения.

Это в свою очередь привело к снижению уровня активности общественности и некоторых правоохранительных органов в борьбе с преступностью и правонарушениями. Не отвечала предъявляемым требованиям работа добровольных народных дружин, товарищеских судов и других организаций. Была ослаблена борьба с пьянством, туеядством, хулиганством, кражами социалистической и личной собственности граждан, с преступлениями, совершаемыми на бытовой почве.

Проделанная работа позволила добиться значительного укрепления социалистической законности в нашем городе. За одиннадцать месяцев текущего года снизилось общее число зарегистрированных преступлений, снизились также тяжесть преступления и преступность среди несовершеннолетних, меньше стало других нарушений законов.

Общий недостаток состоит в том, что отдельные руководители и должностные лица не могут, а подчас не желают заниматься должным образом воспитательной работой в коллективе, нередко сами допускают грубые нарушения законов, что отмечалось в докладе.

Вот, казалось бы, незначительный пример.

В колхозе имени XXI съезда КПСС каждый второй работник допустил правонарушение, резко возросло число лиц, привлеченных к уголовной ответственности, а также к административной за нарушение общественного порядка и пьянство. Однако партийной организацией, руководством и общественными организациями колхоза практически никаких мер воспитательного характера к нарушителям не принималось.

В последние годы проявляется недооценка опасности мелких хищений социалистической собственности, отмечается ослабление борьбы с ними не только на колхозном заводе, но и на других предприятиях, особенно пищевой и мясо-молочной промышленности.

Давно назрела и требует своего разрешения проблема борьбы с захватом земли и самовольным строительством личных гаражей и других строений, нередко из похищенных строительных материалов.

По-прежнему особо актуальна стоящая задача предупреждения преступности и правонарушений среди несовершеннолетних. Пьянство и безнадзорность являются питательной почвой для совершения ими преступлений и других правонарушений. Уровень воспитательной работы в отдельных школах, и в особенности в ПТУ-19, не отвечает предъявляемым требованиям. 50 процентов всех преступлений несовершеннолетних совершены учащимися ПТУ.

Нам представляется, что успешное решение требований партии о дальнейшем усилении борьбы с преступностью и нарушениями законов невозможно без создания более совершенного перспективного, научно обоснованного городского комплексного плана профилактики правонарушений, предусматривающего согласованные действия горкома партии, исполкомов местных Советов, правоохранительных, хозяйственных и культурно-воспитательных органов, средств массовой информации и различных общественных организаций. Имеющийся план не отвечает требованиям времени.

Вот, казалось бы, незначительный пример.

Вот, казалось бы, незначительный пример.

Вот, казалось бы, незначительный пример.

Вот, казалось бы, незначительный пример.

Вот, казалось бы, незначительный пример.

на базе Мурманской областной больницы, все врачи принимают участие в постоянно действующих семинарах, в общепольничных конференциях. Проводится смотр-конкурс на звание «Лучшая по профессии».

Сделано немало, но партийное бюро понимает, что можно сделать и больше. Анализ нашей деятельности показывает, что партийное бюро, администрация, общественные организации не все еще сделали для максимального удовлетворения населения прежде всего узкоспециализированной медицинской помощью, имеют место справедливые нарекания населения на работу наших учреждений, не полностью решены вопросы комплектования кадров скорой помощи в городе Полярном. К устранению этих недостатков мы примем необходимые меры.

В колхозе имени XXI съезда КПСС каждый второй работник допустил правонарушение, резко возросло число лиц, привлеченных к уголовной ответственности, а также к административной за нарушение общественного порядка и пьянство. Однако партийной организацией, руководством и общественными организациями колхоза практически никаких мер воспитательного характера к нарушителям не принималось.

В последние годы проявляется недооценка опасности мелких хищений социалистической собственности, отмечается ослабление борьбы с ними не только на колхозном заводе, но и на других предприятиях, особенно пищевой и мясо-молочной промышленности.

По-прежнему особо актуальна стоящая задача предупреждения преступности и правонарушений среди несовершеннолетних. Пьянство и безнадзорность являются питательной почвой для совершения ими преступлений и других правонарушений. Уровень воспитательной работы в отдельных школах, и в особенности в ПТУ-19, не отвечает предъявляемым требованиям. 50 процентов всех преступлений несовершеннолетних совершены учащимися ПТУ.

Нам представляется, что успешное решение требований партии о дальнейшем усилении борьбы с преступностью и нарушениями законов невозможно без создания более совершенного перспективного, научно обоснованного городского комплексного плана профилактики правонарушений, предусматривающего согласованные действия горкома партии, исполкомов местных Советов, правоохранительных, хозяйственных и культурно-воспитательных органов, средств массовой информации и различных общественных организаций. Имеющийся план не отвечает требованиям времени.

Вот, казалось бы, незначительный пример.

Вот, казалось бы, незначительный пример.

Вот, казалось бы, незначительный пример.



Г. И. СКРЫННИК — учительница средней школы № 5.

— На XI Североморской городской партийной конференции говорилось о том, что школьные парторганизации, отдел народного образования, горком профсоюза работников просвещения, руководители школ и профтехучилища не достаточно повышают ответственность педагогических коллективов за совершенствованные учебно-воспитательного процесса, сокращения второгодничества и отсева учащихся. Указывалось на необходимость больше уделять внимание идейно-нравственному становлению учащейся молодежи, ее подготовке к жизни.

Докладываю конференцию, что, руководствуясь решениями XXV съезда партии, пленумов ЦК КПСС, постановленийми партии и правительства по народному образованию, партийные организации горкома, горком профсоюза работников просвещения, педагогические коллективы школ и профтехучилища № 19 провели определенную работу по устранению критических замечаний.

Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовке их к труду», коммунисты, все учителя школ, горно, особое внимание обратили на улучшение трудового обучения и профориентации учащихся.

Из 973 выпускников школ прошлого учебного года поступили на производство и курсы по специальности — 334 человека, в профтехучилища — 387, в военные училища — 91 человек. Вместе с аттестатами получили рабочие квалификации 63 выпускника.

Свой вклад в развитие народного образования вносит и коллектив школы № 5, где я работаю. По итогам социалистического соревнования в 1979—1980 учебном году нашему коллективу присуждено переходящее Красное знамя Североморского горно и горкома просвещения.

На прошедших отчетно-выборных собраниях коммунисты главное внимание сосредоточили на имеющихся недостатках в учебно-воспитательной работе. Нам есть над чем поработать. Далеко не все сделано в трудовом воспитании учащихся, в профориентационной работе. Одним из следствий этого является тот факт, что в этом году не выполнен план набора в ПТУ-19.

В отчетном докладе правдиво указывалось на то, что педагогическим коллективам следует значительно улучшить правовое воспитание учащихся, работу с «трудными» подростками.

За отчетный период в Североморске и пригородной зоне вступили в строй пять новых школ. Педагоги, родители, учащиеся благодарны за это партийным, советским органам. Вместе с тем в школах-новостройках много строительных недоделок, дети не обеспечены горячим питанием. Причина в низком качестве исполнения строительных работ.

XII городская партийная конференция

Из выступлений делегатов



И. И. ЛАГУТКИН — председатель городского комитета народного контроля, член бюро ГК КПСС.

— Сейчас в городе и пригородной зоне избраны и работают 158 групп и постов с общим числом народных контролеров 987 человек, в их числе 472 рабочих, 329 членов КПСС. В состав групп и постов вошли передовые, наиболее активные рабочие, колхозники, специалисты народного хозяйства, служащие, как коммунисты, так и беспартийные.

Комитетом, группами и постами за два последних года было проведено 57 массовых и более 500 проверок по вопросам улучшения использования резервов производства и усиления режима экономии сырья и материалов.

За это же время городским комитетом проведено 17 проверок по сигналам и жалобам трудящихся. В ходе их были вскрыты факты бесхозяйственности, незаконного расходования государственных средств, ряд случаев злоупотребления служебным положением отдельными хозяйственными руководителями, бесконтрольность за качеством выпускаемой продукции и др.

Результаты всех проверок были рассмотрены на заседаниях комитета.

Следует отметить, что многие проверки и принятые по ним меры являются следствием возрастающей творческой инициативы трудящихся, которые через органы народного контроля стараются эффективнее участвовать в управлении делами государства.

Партийные организации центральной районной больницы,

Терберских судоремонтных мастерских, колбасного завода, Североморского хлебокомбината, секретари тт. Смольская, Дульнева, Овчинникова, Дюканова — постоянно направляют деятельность групп и постов, регулярно рассматривают планы их работы и доклады о результатах наиболее важных проверок, дают ответственные поручения, всемерно поддерживают полезные предложения, заботятся об организации учебы дозорных.

В этих партийных организациях регулярно заслушивают отчеты коммунистов, работающих в группах и постах, что благоприятно сказывается на их активности.

Хорошо работают народные контролеры Североморского молочного завода, узла связи, конторы «Североморскгоргаз», где председателями коммунисты тт. А. И. Давыденко, В. П. Амелина и Т. И. Алтухова.

Вместе с тем секретари отдельных партийных организаций, как например, Терберского рыбозавода, строительного участка гаваня «Севрыба», отдела внутренних дел, колхоза «Северная звезда» слабо осуществляют контроль по руководству группами. Здесь не определены задания народным контролерам, принята их роль. Не придается должного значения гласности работы групп, редко выпускаются листки народного контроля.

В отчетном докладе указывалось на плохую работу ряда предприятий и организаций сферы обслуживания. Поступают жалобы и нарекания трудящихся. Все вы знаете, что несмотря на трудные условия и снижение фондов обеспечения сельскохозяйственной продукцией, наша область, в том числе и город с его пригородной зоной, полностью произвели закладку плодовоовощной продукции. Но отдельные руководители еще не прониклись ответственностью за ее сохранность, не принимают должных мер, чтобы не допустить порчи, особенно картофеля, а это уже наблюдается в овощебазе городов Полярного и Североморска. За девять месяцев Североморским овощеторгом было списано на корм скоту 831 тонна картофеля и 110 тонн овощей. Много нареканий и на торговое обслуживание населения, в том числе было выяв-

лено 32,8 процента от проверенных предприятий случаев нарушения правил торговли, допущено растрат и хищений на сумму более 6,5 тысяч рублей. В то же время комитет и группы не всегда еще проявляют необходимую настойчивость и принципиальность в борьбе с подобными недостатками.

Не на должном уровне работает комбинат бытового обслуживания (директор А. П. Незвестная), особенно его филиалы в поселках побережья. Планы выполняются неритмично, производительность труда отстает от роста заработной платы.

Не все благополучно еще и с работой пассажирского обслуживания населения, связан велики еще простои транспорта под разгрузкой.

Сейчас, когда до конца завершающего года пятилетки остался месяц, группам и постам народных контролеров на предприятиях, в каждой организации необходимо проявить максимум забот о выполнении своей главной задачи — содействовать выполнению годового задания и пятилетки в целом, повседневно бороться за экономное расходование материальных и энергетических ресурсов, способствовать достойной встрече XXVI съезда КПСС.



А. С. МУДРУК — бригадир фрезеровщиков, член горкома КПСС.

— В отчетном докладе В. А. Проценко прозвучала необходимость развития социалистического соревнования под девизом «Работать без отставших». А задавать тон и направлять всю работу на местах должны коммунисты, партийные организации.

К примеру, в нашем цехе на

протяжении ряда лет станочный участок работал не всегда ритмично. Кроме перебоев в загрузке, ряд молодых рабочих-станочников не выполняли сменно-суточные задания и месячные планы.

Это положение дел было обсуждено на собрании партгруппы станочников (партгруппорг коммунист З. Т. Орловский). Администрации было предложено: индивидуально работающих станочников объединить в сквозные бригады. Я являюсь бригадиром одной из таких бригад.

В состав бригады, наряду с высококвалифицированными и рабочими, вошли станочники, ранее не выполнявшие план и нормы выработки. Эта организация бригады дала возможность отстающим рабочим находиться под постоянным контролем бригадира и членов бригады.

С первых месяцев организации таких бригад стало постоянным выполнение и перевыполнение планов. Целесообразность организации сквозных бригад сказалась на выполнении сменно-суточных заданий, когда изготовление деталей проходило цикл обработки без остановок из смены в смену. Сократился цикл изготовления деталей, что ранее было невозможным при индивидуальном методе работы. Возросла также и ответственность рабочих за порученное дело: каждый не захотел отставать от своих товарищей.

Важно отметить созданный в бригадах благоприятный психологический климат, где ответственность за каждого члена бригады нес весь коллектив. Так, например, фрезеровщик Тубольцев ранее был нарушителем трудовой дисциплины и общественного порядка, за что неоднократно к нему принимались меры административного воздействия. Будучи уже в составе бригады, он вновь нарушил общественный порядок. За данный проступок товарища вся бригада была снята с обсуждения при подведении итогов социалистического соревнования.

На собрании бригады товарищи строго осудили его проступок. И этот случай, как видно из дальнейшего поведения тов. Тубольцева, явился для него уроком. По настоящее время в бригаде, где основной состав — молодежь, нет нарушителей.

Как показала практика, коллективная форма организации труда — это один из самых эффективных способов увеличения производительности труда, дальнейшего роста социалистического соревнования. А девиз «Ни одного отстающего рядом!» прочно входит в жизнь нашего коллектива и воплощается в повседневных делах.

В повседневной практической деятельности цеховая партийная организация уделяет внимание идеологической работе в коллективе. Политучеба коммунистов и школы коммунистического труда, политформации являются пока основными источниками повышения политических и экономических знаний коммунистов, комсомольцев и беспартийных. Большую роль в развитии общественно-политической активности рабочих играет учеба в школах коммунистического труда, которые в нашем коллективе действуют уже в течение многих лет.

У нас есть еще целый ряд нерешенных проблем. Пока не полностью еще удовлетворяются запросы трудящихся в благоустроенном жилье, коммунальных и бытовых услугах, особенно с учетом развития производства. Жизненной необходимостью для труженников поселка является строительство нового здания средней школы, так как существующая школа перегружена: занятия ведутся в три смены, что отрицательно влияет на качество учебно-воспитательного процесса. По данным исполкома Росляковского поселкового Совета у нас 540 детей не обеспечены дошкольными детскими учреждениями. Существующий детский комбинат так же, как и школа, переполнен. Необходимо ускорить строительство типового детского комбината на 320 мест. Несмотря на неоднократные жалобы и просьбы жителей поселка Росляково, не решается вопрос об улучшении отопления и горячего водоснабжения жилых домов.

Позвольте выразить уверенность, что в новой пятилетке решению этих вопросов будет уделено самое серьезное внимание со стороны горкома КПСС и других органов.

Работу горкома КПСС за отчетный период предлагаю признать удовлетворительной.

Люди земли североморской

ВОСПИТАЙ УЧЕНИКА

Когда приходит в нашу строительную организацию новичок, его стараются направить на обучение к Алексею Александровичу Бурмистрову.

Алексей Александрович, сам прошедший большой путь в строительстве от плотника четвертого разряда до прораба, с вниманием и заботой относится к молодежи. Наставник, можно сказать, по призванию. «Лепит» он будущих специалистов умело, даже талантливо. Приходит на строительную площадку молодые ребята, многие без специальности. Через небольшой отрезок времени уже не узнать вчерашних новичков: так уверенно они работают, так уверенно чувствуют себя на объектах. Алексей Александрович, несмотря на большую занятость — ведь хлопотна должность прораба! — часто беседует с учениками, подробно объясняет задание, которое необходимо выполнить молодому строителю. И не только объясняет. Не было случая, чтобы Бурмистров забыл проконтролировать его работу, подвести итоги, оценить качество сделанного за день.

Петр Иванов начинал на

строительном объекте учеником плотника. И уже за короткий срок овладел специальностью, стал плотником третьего разряда. Есть в этом заслуга и Алексея Александровича Бурмистрова, его большой наставнической работы. Сам Алексей Александрович, отдавший свою жизнь строительству, не терпит недобросовестного отношения к делу, умеет заметить каждый недостаток в работе. Он толково объясняет ученикам технологию столярных работ, советует, как качественнее их выполнить. Коллектив, возглавляемый коммунистом А. А. Бурмистровым, постоянно переключает производственные задания в полтора раза.

На Алексея Александровича равняются все молодые рабочие. Подкупает он молодежь постоянным стремлением помочь, научить, поддержать в трудную минуту.

— Тянутся к нему люди! — говорят строители об Алексее Александровиче.

Не может не привлекать его сильный бескомпромиссный характер, высокое мастерство,

огромный опыт строителя. А главное, умение работать в высшей мере добросовестно и учить тому других. Учить с успехом. Только однажды был случай, когда он отчислил из бригады двух человек за недисциплинированность. Да и то через пару недель оба запросились обратно.

Из учеников Алексея Александровича можно составить целые коллективы: это бригада каменщиков — А. Э. Нязова, бетонщиков — Д. А. Ягофарова, плотников — И. Г. Бойтаева. Те, кто работает под началом Бурмистрова, неизменно становятся хорошими специалистами, получают 2—3 разряды.

Коммунист А. А. Бурмистров заслуживает поощрения в добрых трудовых делах. На его счету свыше сорока благодарностей, поощрений. Алексей Александрович награжден медалью «За трудовое отличие», занесен на Доску почета, постоянно выходит победителем в социалистическом соревновании, является ударником коммунистического труда. И всегда верен он своей рабочей заповеди: воспитай ученика, достойного себя.

Н. ТВЕРИТНЕВ,
секретарь партийной организации.

НА ВДНХ СССР С ЗАБОТОЙ О ЧЕЛОВЕКЕ

ОГРОМНАЯ забота Советской власти об условиях труда и быта, отдыха и лечения инвалидов войны и труда — тема новой экспозиции в павильоне «Здравоохранение СССР» на ВДНХ СССР.

Выставка «Социально-трудовая реабилитация в СССР» рассказывает о том, как местные Советы, органы социального обеспечения, медики, трудовые коллективы повседневно занимаются этой важной проблемой. В нашей стране каждому человеку, по той или иной причине ставшему нетрудоспособным или трудоспособным лишь частично, создаются условия для применения его сил и навыков на благо общества. Инвалиды обеспечиваются пенсиями, льготными возможностями для санаторно-курортного лечения. Все шире практикуется проведение врачебно-трудовых экспертиз непосредственно по месту жительства людей. Это особенно важно

для отдаленных районов.

Немалые средства выделяются из государственного бюджета на снабжение инвалидов индивидуальными транспортными средствами. Только в Российской Федерации ими обеспечено около 160 тысяч человек. В частности, за минувшую пятилетку в РСФСР бесплатно получили автомобили «Запорожец» свыше 90 тысяч инвалидов войны и труда.

Инвалидов, которые по различным причинам не в состоянии пользоваться бытовой поддержкой своих близких, государство может взять под свою опеку. За девятую и четвертую декаду пятилетки построено новых домов-интернатов для инвалидов почти на сто тысяч мест. В этих интернатах люди имеют возможность (если пожелают) заниматься трудом, который им по силам и по душе. В домах-интернатах налажено лечение, культурный досуг.

(Корр. ТАСС).

ОСТОРОЖНО, ГРИПП!

Сейчас в Северноморске и пригородной зоне широкое распространение получила грипп и острые респираторные заболевания, особенно среди детей. В связи с этим мне хочется дать родителям несколько советов.

Не посещайте с детьми места большого скопления людей — магазины, кинотеатры, дома культуры, клубы и т. д.

При появлении признаков заболевания у себя или в каком-либо случае не посещайте детские учреждения.

При появлении признаков заболевания у ребенка ни в коем случае не отправляйте его в школу или детский сад. Уложите его в постель и вызовите врача на дом.

Выделите больному отдельные постель, полотенце, посуду, игрушки. После использования посуду обязательно кипятите или

обдавайте крутым кипятком. Белье, полотенца, носовые платки замачивайте в содовом растворе, кипятите и стирайте отдельно.

Влажную уборку помещения проводите 2-3 раза в день с применением 0,2-0,5-процентного раствора хлорамин. Для его приготовления на ведро воды необходимо взять 20-50 грамм хлорамин.

Помещение, где находится больной, необходимо проветривать каждые 3-4 часа, чтобы воздух всегда был свежим, чистым и сухим, а его температура не превышала 18-20 градусов.

Больному необходимо обеспечить покой, оградить его от шума, яркого света и других раздражителей.

Рекомендуется давать во время болезни согревающее потогонное питье — горячий чай с малиновым вареньем, настой из су-

хой малины, липового цвета, чай с медом и т. д.

Лица, ухаживающие за больным, должны пользоваться марлевой повязкой, закрывающей рот и нос. Через каждые 3-4 часа повязку следует менять на чистую.

Детей необходимо по возможности изолировать от больного, хотя бы на первые 5 дней.

Больной должен оставаться в постели до полного выздоровления и выполнять советы лечащего врача.

Помните — вы можете предупредить заболевание гриппом, не допустив его распространения среди окружающих.

И еще раз хочется напомнить: почувствовав, что вы заболели, не медлите обратиться к врачу. Помните, что вы можете заразить товарищей по работе, многих людей, с которыми будете общаться.

Н. ФРОЛОВ, главный государственный санитарный врач Северноморска и пригородной зоны.

ЛЫЖНЯ ЗОВЕТ!

Над Кольским полуостровом опустилась полярная ночь. И все же настоящим любителям зимних видов спорта она — не помеха. Сверкает огнями традиционный каток в Северноморске, а в загородном парке сегодня состоятся организованные добровольным спортивным обществом «Труд» первые в нынешнем сезоне лыжные гонки. Болельщики смогут увидеть старты сильнейших лыжников с 11 часов «условного» дня.

Как известно, тысячи жителей Северноморска и пригородной зоны каждую зиму принимают самое активное участие в лыжных соревнованиях. Есть заслуга североморцев и в том, что наша область ежегодно входит в число лидеров Всесоюзного смотра «Лыжня зовет!». Стартами силы и мужества,

бодрости и здоровья называют у нас гонки на лыжах. И нынешняя — с самого начала — необычайно снежная зима предоставляет все возможности для занятий этим северным видом спорта.

Самые заядлые лыжники уже «накатали» по сотне километров в только что открывшемся зимнем сезоне. А впереди — долгие недели зимы, многие спортивные состязания самых различных рангов, венчаемые знаменитым «Праздником Севера» в Мурманске.

Приглашаем всех североморцев на снежные трассы — невзирая на полярную ночь!

Организационный комитет лыжных гонок надеется, что спортивные активисты на местах отнесутся к мероприятию со всей серьезностью.

Горсовет АСО «Труд». Редактор В. С. МАЛЬЦЕВ.

ПОНЕДЕЛЬНИК

8 ДЕКАБРЯ

Первая программа

- 8.00 «Время»
8.40 Утренняя гимнастика.
9.10 «Мушкетеры 4 «а». Художественный телефильм.
9.50 «Вместе — дружная семья».
10.20 «Очевидное — невероятное». По окончании — Новости.
11.30 — 14.30 Перерыв.
14.30 Новости.
14.50 «Народный депутат». Документальный фильм.
15.20 «Исканья о декабристах И. Пушкин».
16.20 «Чему и как учат в ПТУ». Шахтерская смена Кузбасса.
16.50 Чемпионат СССР по волейболу. Женщины. «Автомобилист» (Ташкент) — «Уралочка» (Свердловск).
17.25 «Творчество юных».
17.50 «Наш сад».
18.20 «Дети — столица Индии». Документальный фильм.
18.45 «Сегодня в мире».
19.00 «XXVI съезду КПСС — достойную встречу». Фантазия на темы песен И. Дунаевского.
19.40 А. Кореичук — Платон Кречет. Спектакль Харьковского государственного академического украинского театра им. Т. Г. Шевченко.
21.00 «Время».
21.45 — 23.25 Альманах «Поэзия». По окончании — «Сегодня в мире».
Вторая программа
16.57 * Программа передач.
17.00 * «Жили были в первом классе».
17.30 * «Поэт Галина Карева». Фильм-концерт.
17.45 * «Старт».
18.15 * Телевизионные известия.
18.30 * «Навстречу XXVI съезду КПСС». Рассказ о коммунистах Октябрьского района г. Мурманска.
19.00 «Служу Советскому Союзу!».
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 Кубок Дэвиса по теннису. Сборная ЧССР — сборная Италии.
21.00 А. Воронин — Квартет № 2.
21.40 — 23.10 «Екатерина Воронина». Художественный фильм.

ВТОРНИК

9 ДЕКАБРЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
8.50 Утренняя гимнастика.
9.15 «Ребятам о зверятах».
9.45 «Екатерина Воронина». Художественный фильм. По окончании — Новости.
11.30 — 14.30 — Перерыв.
14.30 Новости.
14.50 Программа документальных фильмов: «Таймырские встречи», «Ямальские параллели», «Дорога победит через Чару».
15.50 «Телестадион».
16.20 Произведения С. Прокофьева и А. Хачатуряна.
16.40 «Адреса молодых».
17.10 * «Самодельному творчеству — новые горизонты». Областной праздник народного танца.
17.50 «Рассказы о художниках». Творчество Н. Рериха.
18.15 «Человек и закон».
18.45 «Сегодня в мире».
19.00 «Навстречу XXVI съезду КПСС». Программа телевизиония Киргизской ССР.
21.00 «Время».
22.00 «Контрольная для взрослых». Цикл второй. Передача 5-я.
22.25 «Сегодня в мире».
22.40 — 23.25 Ритмы Индии.
Вторая программа
16.37 * Программа передач.
16.40 * Альманах «Географ».
17.10 Концерт артистов народов Севера (ЦТ).

СРЕДА

10 ДЕКАБРЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
9.05 Утренняя гимнастика.
9.30 Концерт.
10.20 «Клуб кинопутешествий». По окончании — Новости.
11.30 — 14.30 Перерыв.
14.30 Новости.
14.50 Программа документальных телефильмов: «В семье единой», «Полюбишь Север!».
15.45 «Шахматная школа».
16.15 Симфонические миниатюры советских композиторов.
16.40 «Русская речь».
17.10 «Отзовитесь, горнисты!».
17.40 * «Поздравьте, пожалуйста».
18.20 * Киножурнал «Иностранная кинохроника» № 18.
18.30 * Телевизионные известия.
18.45 «Сегодня в мире».
19.00 «Встречи по вашей просьбе».
19.50 «Зита и Гита». Художественный фильм. 1-я серия (Индия).
21.00 «Время».
22.00 — 23.20 «Встреча с оперой». По письмам телезрителей. По окончании — «Сегодня в мире».
Вторая программа
16.57 * Программа передач.
17.00 * «Чтобы был высоким человеком...» Беседа писателя В. Семенова.
17.30 * «Апшеронские маслины». Киноочерк.
17.40 * «Жизнь науки» (ЦТ).
18.10 «По Индии». Кинопрограмма (ЦТ).
18.45 * Производственно-техническая киноинформация № 3. Механизация транспортных и складских операций.
19.00 «Русский романс».
19.25 Кубок мира по горнолыжному спорту.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 Программа документальных фильмов: «Проходчики», «Ары-мас».
20.50 Произведения А. Эшпа.
21.40 — 23.20 — «Алият уходит в горы». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ

11 ДЕКАБРЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
9.05 Утренняя гимнастика.
9.30 «Творчество юных».
10.10 «Зита и Гита». Художественный фильм. 1-я серия (Индия). По окончании — Новости.
11.30 — 14.30 Перерыв.
14.30 Новости.
14.50 «Человек на земле». Кинопрограмма.
15.45 «В. Маяковский — художник».
16.15 Концерт.
16.45 * Подмосковные встречи».
17.15 «Пастушка и трубочист». Мультфильм.
18.00 Концерт художественных коллективов Индия.
18.45 «Сегодня в мире».
19.00 К XXVI съезду КПСС. «Главы великой книги». Фильм 2-й — «Люди 30-х годов».
20.00 «Песня-80».
21.00 «Время».
22.00 «Эрмитаж». Сезани, Ван

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

- 22.30 «Сегодня в мире».
22.45 — 23.25 Международные соревнования по фигурному катанию на приз газет «Московские новости». Женщины. Произвольная программа.
Вторая программа
16.57 * Программа передач.
17.00 * «О музыке и музыкантах». Играл Д. Ойстрах.
17.45 * «Мы и закон».
18.15 * «Это — необычное море». Телеочерк.
18.30 * Телевизионные известия.
18.45 * «Самый юный». Киножурнал из серии «10 минут по СССР».
19.00 «Клуб кинопутешествий».
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.25 Кубок европейских чемпионов по гандболу. Мужчины. ЦСКА — «Стелла спортс» (Франция).
20.55 Д. Шостакович — Пятая симфония.
21.40 — 23.50 «Семья Зацепных». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.



По окончании первой программы ЦТ

- 8 декабря — «Виринея». Художественный фильм.
9 декабря — «Доктор Веря». Художественный фильм.
10 декабря — «Золотой шелкон». Художественный фильм.
11 декабря — «Вы мне писали...». Художественный фильм.
12 декабря — Поэт лауреат I Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества трудящихся Нина Солинова (г. Мурманск). «Дневник директора школы». Художественный фильм.
13 декабря «Ключ без права передачи». Художественный фильм.
14 декабря — «Всего один месяц». Художественный фильм.

СУББОТА

13 ДЕКАБРЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
9.05 Утренняя гимнастика.
9.30 «Умелые руки».
10.00 Вальсы Ф. Шопена.
10.30 «Для вас, родители!».
11.00 К 100-летию со дня рождения Писателя Премчанд (Индия).
11.30 * «Неделя ТИ».
12.00 50-й тираж «Спортлото».
12.15 «Движение без опасности».
12.45 «Композитор Родион Щедрин». Документальный телефильм.
14.00 «Эрмитаж». Сезани, Ван Гог, Гоген.
14.30 Новости.
14.45 «Риски-тики-тави». Художественный фильм.
16.00 Премьера документального фильма «Лесные богатыри».
16.25 «Остров ошибок». Мультфильм.
16.50 «В мире животных».
17.50 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.
18.20 Концерт.
19.15 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукюва.
20.00 Международные соревнования по фигурному катанию на приз газет «Московские новости». Спортивные танцы.
21.00 «Время».
21.45 «Звезды московской Олимпиады». Передача 2-я. Легкая атлетика.
22.45 Международные соревнования по фигурному катанию на приз газет «Московские новости». Мужчины. Произвольная программа.
23.25 — 00.05 — Эстрадная программа. По окончании — Новости.
Вторая программа
11.12 * Программа передач.
11.15 * «Лесные джунгли». Кукольный фильм.
11.30 «Наш адрес — Советский Союз» (ЦТ).
12.00 * «Хлебобашцы». Телеочерк.

ПЯТНИЦА

12 ДЕКАБРЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
9.05 Утренняя гимнастика.
9.30 «Отзовитесь, горнисты!».
10.00 Произведения русских композиторов в исполнении заслуженной артистки РСФСР О. Эрдели.
10.10 «Зита и Гита». Художественный фильм. 2-я серия. По окончании — Новости.
11.30 — 14.30 Перерыв.
14.30 Новости.
14.50 «Человек на земле». Кинопрограмма.
15.45 «В. Маяковский — художник».
16.15 Концерт.
16.45 * Подмосковные встречи».
17.15 «Пастушка и трубочист». Мультфильм.
18.00 Концерт художественных коллективов Индия.
18.45 «Сегодня в мире».
19.00 К XXVI съезду КПСС. «Главы великой книги». Фильм 2-й — «Люди 30-х годов».
20.00 «Песня-80».
21.00 «Время».
22.00 «Эрмитаж». Сезани, Ван

ВОСКРЕСЕНЬЕ

14 ДЕКАБРЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
8.50 «На зарядку, становись!».
9.15 Концерт.
9.30 «Будильник».
10.00 «Служу Советскому Союзу!».
11.00 «Здоровье».
11.45 «Утренняя почта».
12.15 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».
12.30 «Сельский час».
13.30 «Музыкальный киоск».
14.00 «Стратегия риска». Художественный телефильм. 1-я серия.
15.05 Документальный телефильм «Стучка. Три начала» из цикла «Города и люди».
15.40 «День циркового артиста». Фильм-концерт.
16.45 «Клуб кинопутешествий».
17.45 «А у тебя есть солнце?» Мультфильм.
18.00 «Международная панорама».
18.45 Международные соревнования по фигурному катанию на приз газет «Московские новости». Показательные выступления.
21.00 «Время».
21.35 — 23.00 Премьера документального телефильма «Имя пушкинского дома...» По окончании — Новости.
Вторая программа
18.55 «У театральной афиши».
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Для вас, родители». Документальный телефильм.
21.00 С. Прокофьев — Сюита «Семен Котко».
21.40 — 23.50 «Опасный поворот». Художественный телефильм. 3-я серия.

* Передачи Мурманской студии телевидения.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

7 декабря — «Чужой (2 серия). Начало в 10, 13, 18, 18.30, 21.15.
8 декабря — «Нарушенная верность» (2 серия). Начало в 10, 13, 16, 18.30, 21.15.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР» (г. Полярный)

7 декабря — «День свадьбы придется утончить». Начало в 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30.
8 декабря — «Вестсидская история» (2 серия). Начало в 10, 13, 16, 18.40, 21.20.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

7 декабря — «Служебный роман» (2 серия). Начало в 20.
8 декабря — Концерт лауреата международного фестиваля в Берлине Московского оркестра камерной музыки. Начало в 20.